
二本松市教育委員会会議録 

 

平成３０年３月２７日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   奥 平 紀 文 

教 育 委 員   枡   智 美 

教 育 委 員   関   奈央子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   安 部 信 一 

（ 文 化 課 長 ） 

教 育 総 務 課 長   石 井 栄 作 

学 校 教 育 課 長   原 田 真 一 

生 涯 学 習 課 長   篠 塚   浩 

 

○教育長（丹野） ただいまから平成３０年二本松市教育委員会３月定例会を開

会いたします。 

（宣言 午後３時０１分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。 

現在の出席者は、５名全員であります。 

よって、会議の定足数に達しておりますので、本会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、奥平紀文委員、枡智美委員

の２名を指名いたします。 

「４ 前回会議録朗読承認」ですが、事務局よりお願いします。 

（事務局より、平成３０年２月１５日、２月２２日、３月１２日の会議録を

朗読） 

○教育長（丹野） ただ今事務局より朗読がありましたが、これについて皆様か

らご質問等ありますか。 

（質問なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただ今の会議録については、承認することでよろ

しいですか。 

（異議なし） 



○教育長（丹野） ただ今の会議録については、承認されました。 

次に、「５ 教育長報告」ですが、「１ 市議会３月定例会について」、事務局

よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

○教育長職務代理者（佐藤） 学校再編整備について、教育委員会に対して、地

域住民からの声は上がってきているのかどうかお聞きしたいです。 

○教育総務課長（石井） 地元住民等から正式にいただいているご意見等はござ

いません。ただ、児童生徒の減少傾向を踏まえて、議会からはこういった質問

がされている状況でありまして、これまでは地元からの意見を優先してきたと

ころでありますが、現状の児童生徒数を鑑みて、教育委員会としても基準的な

ものを原案として作成し、外部の方のご意見もお聞きしながら定めていく方向

で事務を進めていくべきと考えています。 

○学校教育課長（原田） 児童数の減少についてですが、現在複式学級となって

いるところが、４校６学級あります。今後もそれらの学校については複式学級

が継続されます。その点におきましても、地域の方からご心配の声が届いてお

ります。ただ、現状では、県から非常勤講師が複式解消のために導入されてい

る状況もありますので、何とか単式で行う時間を多く設定できているところで

す。 

○教育長職務代理者（佐藤） 卒業式、入学式等で学校を訪問した際には、必ず

話題となります。地区の集まりの中では児童生徒の減少がかなり関心の高い話

題かと思います。 

○教育長（丹野） 今回の議会答弁の中で、何よりも大事にしなければならない

のは、子どもが学びやすい環境をどう形成していくかということだという話を

させていただきました。授業のみならず、通学距離といったことも全て勘案し

て慎重に検討していかなければならないと思っています。その他ご質問ありま

すか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので、次に入ります。 

「２ 平成３０年４月１日付職員の異動内示について」、事務局よりお願いし

ます。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので、次に入ります。 

「３ 平成２９年度末教職員人事異動について」、事務局よりお願いします。 



（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので、次に入ります。 

「４ 平成３０年度公立高等学校入学者の選抜結果について」、事務局よりお

願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

○教育長（丹野） 前年度比の数字を出してもらいましたが、今年度の特徴的な

点はあるのですか。 

○学校教育課長（原田） これまでの傾向と比較しまして顕著なのは、福島高等

学校の受験者数と合格者数の増です。その原因としては、各校の進路指導の内

容もありますが、福島高校を受験する力がついていても橘高校を受験する生徒

が多かったということがあると思います。今年度は、力がついている生徒につ

いて、学校も本人も一致した方向付けがなされて、福島高校の受験者と合格者

が増えたのではないかと思われます。また、地元の高校ですが、安達高校につ

いては１００名を超える生徒が入学しています。今年は安達高校が定員割れし

たという状況もありましたが、高校として必要な生徒は入学させる、というこ

とだと思います。そのため、不合格者もある程度出ていたのではと思います。

進路指導も、次年度の参考にしながら進めていかなければと思います。 

○教育長職務代理者（佐藤） 地元の学校が定員に満たなかったというのは、か

なり話題になっています。どうしたのかと言っている人もいます。地元民とし

ても、安達高校に期待するのは、将来多様な進路が選択できるということであ

り、大学を目指すという目標を持って送り出す生徒もいますので、そういう意

図的な高校の方針も大事になっていくのかなと思います。それと、久しぶりに

統計的なものを見ましたが、郡山方面にあまり行っていないなと感じました。

昔は安積高校にも何人か行っていたと思います。 

○学校教育課長（原田） 岩代地域は共通区になっていたと思いますが、郡山方

面にこれまでも多く行っていました。昨年度は安積黎明に３名、あさか開成に

も２名、田村の普通科に５名、体育科に２名、行っておりました。県中地区へ

の進学者が昨年より少なくなっていることは確かに事実です。なかなか受験生

の意識というところまで分析するのは難しいことだと思います。 

○教育長（丹野） 幼稚園、小学校、中学校との連携というのは本市教育委員会

でも取り組んでいるところですが、高等学校、市内の３校及び本宮高校も含め

て、連携を強めていって、進路指導に有効に働くように努力していかなければ

いけないと思います。その他、ご意見ございますか。 



（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので、次に入ります。 

「５ 寄附の受納について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） ただいまの報告について、ご質問等ございますか。 

○教育長（丹野） 大山忠作画伯の日本画「もも」についてですが、これは今、

どちらに保管していますか。 

○教育部長（安部） 大山忠作美術館に保管しております。今度の企画展には展

示できるようになるかと思います。 

○教育長（丹野） その他、ご意見ございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので、次に入ります。 

「６ その他」について、事務局よりありますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ではここで、暫時休議します。 

（宣言 午後３時４２分） 

○教育長（丹野） 再開します。 

（宣言 午後３時５１分） 

○教育長（丹野） では次に、「６ 提出議案」に入ります。 

「議案第９号 平成３０年度準要保護者の認定について」を議題といたしま

す。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、ご質問はございます

か。 

（なし） 

意見がないようですので、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第９号 平成３０年度準要保護者の認

定について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第９号 平成３０年度準要保護者の認定について」は、原案ど

おり可決しました。 

○教育長（丹野） では次に、「議案第１０号 二本松市教育指導員の任命につい

て」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 



（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、ご質問はございます

か。 

（なし） 

○教育長（丹野） 意見がないようですので、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１０号 二本松市教育指導員の任命

について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１０号 二本松市教育指導員の任命について」は、原案どお

り可決しました。 

○教育長（丹野） では次に、「議案第１１号 二本松市社会教育指導員の任命に

ついて」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、ご質問はございます

か。 

（なし） 

○教育長（丹野） 意見がないようですので、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１１号 二本松市社会教育指導員の

任命について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１１号 二本松市社会教育指導員の任命について」は、原案

どおり可決しました。 

○教育長（丹野） では次に、「議案第１２号 二本松市スポーツ推進委員の委嘱

について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、ご質問はございます

か。 

（なし） 

○教育長（丹野） 意見がないようですので、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１２号 二本松市スポーツ推進委員

の委嘱について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 



○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１２号 二本松市スポーツ推進委員の委嘱について」は、原

案どおり可決しました。 

○教育長（丹野） では次に、「議案第１３号 二本松市図書館嘱託員の任命につ

いて」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件について、ご質問はございます

か。 

（なし） 

○教育長（丹野） 意見がないようですので、採決に入ります。 

ただいま議題となっております、「議案第１３号 二本松市図書館嘱託員の任

命について」は、原案どおり可決することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「議案第１３号 二本松市図書館嘱託員の任命について」は、原案ど

おり可決しました。 

○教育長（丹野） 以上で提出議案については終わりました。次に、「７ 協議事

項」に入ります。 

はじめに、「１ 次期教育委員会の日程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。この件については、説明のとおり、次

期定例委員会は４月２６日とのことですが、よろしいでしょうか。 

（発言なし） 

○教育長（丹野） それでは、この件については、よろしいですね。では、次、

「２ 今後の日程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「３ その他」を議題といたします。 

事務局から、その他ありますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） 委員の皆様からは、何かございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようですので協議事項を終わります。 

以上で、定例会の日程は、全部終了いたしました。 



これをもちまして、平成３０年二本松市教育委員会３月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時１０分） 

 

 


